
Aptauja "Ludzas novada Attīstības stratēģijas un Attīstības programmas
2021.—2027. gadam  izstrāde. Iedzīvotāju aptauja"

Respondentu statistika:

Respondentu skaits 122

Rezultātu kopsavilkums:

1. Lūdzu, norādiet Jūsu vecumu:

līdz 18 0 0%

19-25 7 5.7%

26-40 35 28.7%

41-55 52 42.6%

56-65 28 23%

vairāk par 66 0 0%

Iesniegto atbilžu summa 122

2. Lūdzu, norādiet Jūsu nodarbošanos:

skolēns 0 0%

students 5 4.1%

uzņēmējs/ uzņēmuma īpašnieks 7 5.7%

privāta uzņēmuma darbinieks 13 10.7%

pašnodarbināta persona 6 4.9%

valsts vai pašvaldības iestādes
darbinieks

70 57.4%

mājsaimniece 7 5.7%

bezdarbnieks 5 4.1%

pensionārs 8 6.6%

Cits 1 0.8%

Iesniegto atbilžu summa 122

Citas atbildes:

Šobrīd ārzemēs

3. Lūdzu, norādiet Jūsu dzīvesvietu: (vairākas atbildes iespējamas)

Ludzas novads 59 48%

Ciblas novads 15 12.2%

Kārsavas novads 44 35.8%

Zilupes novads 5 4.1%

Iesniegto atbilžu summa 123

4. Jūsu dzīvesvieta:  
 (lūgums minēt konkrētu pilsētu vai pagastu)

1) Isnaudas pag.
2) Golisevas pagasts
3) ludza
4) Goliševa
5) Blonti
6) Martiši



7) Ludza
8) Ludzas pilsēta
9) Pildas pag.
10) Ludzas pilsēta
11) Ludza novads,Ludza
12) LUDZA
13) Ludza
14) Malnavas pagasts
15) Ludza
16) Ludza
17) Ludza
18) Mērdzenes
19) Mērdzenes pagasts
20) Malnavas Pagasts
21) Ludza
22) Isnaudas pagasts
23) Ludza
24) Ludza
25) Ludza
26) Kārsava
27) Goliševas pag. Antonovka
28) Kārsava
29) Līdumnieki
30) Ludza
31) Ludza
32) Felicianova
33) Ludza
34) Nirza
35) Mežvidu pagasts
36) Salnavas pagasts
37) Kārsava
38) Ciblas pagasts
39) Kārsava
40) Ludza
41) Malnavas pagasts
42) Kārsava
43) Salnavas pagasts
44) Kārsava
45) Ludza
46) Ludza
47) Blonti
48) Blonti
49) Pušmucovas pagasts
50) Kārsava
51) Zvirgzdenes pagasts
52) Ciblas novada Zvirgzdenes pagasts
53) Zvirgzdenes pagasts
54) Zilupe
55) CIBLAS
56) Ludza
57) Mērdzenes pagasts
58) Pasienes pagasts
59) Kārsava
60) Mežvidu pagasts
61) pasienes pagasts
62) Kārsava
63) Salnavas pagasts
64) Lauderu
65) kārsava
66) Ludza
67) Ludza
68) Mežvidu pagasta 2.Mežvidos
69) Kārsava
70) Ludza
71) Goliševa
72) Ludza
73) Kārsava
74) Malnavas pagasts
75) Kārsava



76) Salnavas pagasts
77) Ludza
78) Mežvidu pagasts
79) Ludza
80) Ludza
81) Norza
82) Ludza
83) Kārsava
84) Goliševas pagasts, Goliševas c.
85) Ludza
86) Mežvidu pagasts
87) Kārsava
88) Mērdzene
89) Ludza
90) Ņukšu pagasts
91) Pušmucovas pag.
92) Ludza
93) Ludza
94) Kārsava
95) Ludza
96) Ņukši
97) Ludza
98) Ludza
99) Ludza
100) Ludza
101) Pušmucovas
102) Malnava
103) Ludza
104) Ludza
105) Salnava
106) Pasienes pagasts
107) Ludza
108) LUDZA
109) Ludza
110) Isnaudas pagasts
111) Ludza
112) Mērdzene
113) Mežvidu pgasts
114) Mērdzene pag.
115) Līdumnieku pagasts
116) Nirza
117) Ludza
118) Pušmucovas pagasts
119) Malnava
120) Ludza

5. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir šo pakalpojumu un jomu PIEEJAMĪBA Jūsu pilsētā/pagastā

Sabiedriskais transports

Ļoti apmierina 6 4.9%

Drīzāk apmierina 42 34.4%

Drīzāk neapmierina 27 22.1%

Ļoti neapmnierina 17 13.9%

Nav pieejams 8 6.6%

Grūti pateikt 22 18%

Centralizēta ūdensapgāde

Ļoti apmierina 23 18.9%

Drīzāk apmierina 47 38.5%

Drīzāk neapmierina 18 14.8%

Ļoti neapmnierina 12 9.8%

Nav pieejams 14 11.5%



Grūti pateikt 8 6.6%

Centralizēta kanalizācija

Ļoti apmierina 24 19.7%

Drīzāk apmierina 64 52.5%

Drīzāk neapmierina 2 1.6%

Ļoti neapmnierina 3 2.5%

Nav pieejams 19 15.6%

Grūti pateikt 10 8.2%

Centralizēta siltumapgāde

Ļoti apmierina 14 11.5%

Drīzāk apmierina 26 21.3%

Drīzāk neapmierina 10 8.2%

Ļoti neapmnierina 4 3.3%

Nav pieejams 53 43.4%

Grūti pateikt 15 12.3%

Ceļu infrastruktūra

Ļoti apmierina 17 13.9%

Drīzāk apmierina 38 31.1%

Drīzāk neapmierina 15 12.3%

Ļoti neapmnierina 10 8.2%

Nav pieejams 5 4.1%

Grūti pateikt 37 30.3%

Sociālā palīdzība un sociālie pakalpojumi

Ļoti apmierina 28 23%

Drīzāk apmierina 57 46.7%

Drīzāk neapmierina 20 16.4%

Ļoti neapmnierina 4 3.3%

Nav pieejams 1 0.8%

Grūti pateikt 12 9.8%

Valsts iestāžu pakalpojumi E-pakalpojumi

Ļoti apmierina 14 11.5%

Drīzāk apmierina 50 41%

Drīzāk neapmierina 25 20.5%

Ļoti neapmnierina 6 4.9%

Nav pieejams 7 5.7%

Grūti pateikt 20 16.4%

Veselības aprūpes pakalpojumi  (ārsts/ feldšeris)

Ļoti apmierina 37 30.3%

Drīzāk apmierina 49 40.2%

Drīzāk neapmierina 7 5.7%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 16 13.1%

Grūti pateikt 13 10.7%



Sabiedriskās kārtības un drošības nodrošināšana

Ļoti apmierina 40 32.8%

Drīzāk apmierina 38 31.1%

Drīzāk neapmierina 4 3.3%

Ļoti neapmnierina 1 0.8%

Nav pieejams 15 12.3%

Grūti pateikt 24 19.7%

Vispārējās izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 20 16.4%

Drīzāk apmierina 49 40.2%

Drīzāk neapmierina 23 18.9%

Ļoti neapmnierina 15 12.3%

Nav pieejams 6 4.9%

Grūti pateikt 9 7.4%

Pirmsskolas izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 17 13.9%

Drīzāk apmierina 54 44.3%

Drīzāk neapmierina 12 9.8%

Ļoti neapmnierina 8 6.6%

Nav pieejams 9 7.4%

Grūti pateikt 22 18%

Profesionālās izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Interešu izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Kultūras pasākumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Sporta pasākumi



Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Sporta infrastruktūra

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Pasākumi novada uzņēmējiem

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Jauni tūrisma pakalpojumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Sadzīves pakalpojumi (sabiedriskā ēdināšana, veikali, bankas, u.c.)

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Atpūtas vietas

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Sadarbība ar uzņēmējiem

Ļoti apmierina 0 0%



Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Dzīvojamo māju teritorijas labiekārtošana

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Vides pieejamības nodrošināšana

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Dzīvojamais fonds (t.sk. ūdensvada, kanalizācijas siltuma, ventilācijas pieslēgumi)

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Atkritumu apsaimniekošana

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

6. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir šo pakalpojumu un jomu KVALITĀTE Jūsu pilsētā/ pagastā

Vides sakoptība

Ļoti apmierina 29 23.8%

Drīzāk apmierina 69 56.6%

Drīzāk neapmierina 16 13.1%

Ļoti neapmnierina 5 4.1%

Nav pieejams 1 0.8%

Grūti pateikt 2 1.6%



Gājējiem domātu ielu infrastruktūra (ietves, celiņi, gājēju pārejas u.tml.)

Ļoti apmierina 13 10.7%

Drīzāk apmierina 56 45.9%

Drīzāk neapmierina 31 25.4%

Ļoti neapmnierina 6 4.9%

Nav pieejams 14 11.5%

Grūti pateikt 2 1.6%

Velo celiņi, maršruti

Ļoti apmierina 9 7.4%

Drīzāk apmierina 29 23.8%

Drīzāk neapmierina 27 22.1%

Ļoti neapmnierina 10 8.2%

Nav pieejams 25 20.5%

Grūti pateikt 22 18%

Transportam domāto ielu/ceļu infrastruktūra

Ļoti apmierina 8 6.6%

Drīzāk apmierina 58 47.5%

Drīzāk neapmierina 36 29.5%

Ļoti neapmnierina 13 10.7%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 7 5.7%

Ielu apgaismojums

Ļoti apmierina 16 13.1%

Drīzāk apmierina 74 60.7%

Drīzāk neapmierina 21 17.2%

Ļoti neapmnierina 6 4.9%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 5 4.1%

Sabiedriskā transporta pakalpojumi

Ļoti apmierina 5 4.1%

Drīzāk apmierina 41 33.6%

Drīzāk neapmierina 24 19.7%

Ļoti neapmnierina 17 13.9%

Nav pieejams 6 4.9%

Grūti pateikt 29 23.8%

Būvvaldes pakalpojumi

Ļoti apmierina 8 6.6%

Drīzāk apmierina 23 18.9%

Drīzāk neapmierina 10 8.2%

Ļoti neapmnierina 16 13.1%

Nav pieejams 6 4.9%

Grūti pateikt 59 48.4%

Ūdensapgādes pakalpojumi



Ļoti apmierina 16 13.1%

Drīzāk apmierina 45 36.9%

Drīzāk neapmierina 27 22.1%

Ļoti neapmnierina 8 6.6%

Nav pieejams 9 7.4%

Grūti pateikt 17 13.9%

Atkritumu savākšana/ izvešana

Ļoti apmierina 30 24.6%

Drīzāk apmierina 68 55.7%

Drīzāk neapmierina 15 12.3%

Ļoti neapmnierina 2 1.6%

Nav pieejams 2 1.6%

Grūti pateikt 5 4.1%

Sabiedriskās kārtības un drošības nodrošināšana

Ļoti apmierina 10 8.2%

Drīzāk apmierina 55 45.1%

Drīzāk neapmierina 29 23.8%

Ļoti neapmnierina 7 5.7%

Nav pieejams 3 2.5%

Grūti pateikt 18 14.8%

Sociālā palīdzība un Sociālie pakalpojumi

Ļoti apmierina 15 12.3%

Drīzāk apmierina 40 32.8%

Drīzāk neapmierina 14 11.5%

Ļoti neapmnierina 3 2.5%

Nav pieejams 5 4.1%

Grūti pateikt 45 36.9%

Veselības aprūpes pakalpojumi

Ļoti apmierina 16 13.1%

Drīzāk apmierina 51 41.8%

Drīzāk neapmierina 36 29.5%

Ļoti neapmnierina 1 0.8%

Nav pieejams 1 0.8%

Grūti pateikt 17 13.9%

Kultūras un izklaides pasākumi

Ļoti apmierina 16 13.1%

Drīzāk apmierina 50 41%

Drīzāk neapmierina 22 18%

Ļoti neapmnierina 16 13.1%

Nav pieejams 5 4.1%

Grūti pateikt 13 10.7%

Izglītības iestāžu infrastruktūra

Ļoti apmierina 28 23%



Drīzāk apmierina 50 41%

Drīzāk neapmierina 11 9%

Ļoti neapmnierina 2 1.6%

Nav pieejams 13 10.7%

Grūti pateikt 18 14.8%

Sporta infrastruktūra

Ļoti apmierina 34 27.9%

Drīzāk apmierina 40 32.8%

Drīzāk neapmierina 8 6.6%

Ļoti neapmnierina 2 1.6%

Nav pieejams 13 10.7%

Grūti pateikt 25 20.5%

Vispārējās izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 13 10.7%

Drīzāk apmierina 33 27%

Drīzāk neapmierina 25 20.5%

Ļoti neapmnierina 4 3.3%

Nav pieejams 36 29.5%

Grūti pateikt 11 9%

Pirmsskolas izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 9 7.4%

Drīzāk apmierina 21 17.2%

Drīzāk neapmierina 26 21.3%

Ļoti neapmnierina 18 14.8%

Nav pieejams 22 18%

Grūti pateikt 26 21.3%

Profesionālās izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Interešu izglītības pakalpojumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Valsts iestāžu pakalpojumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%



Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Namu apsaimniekošanas pakalpojumi

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

Vides pieejamības nodrošināšana

Ļoti apmierina 0 0%

Drīzāk apmierina 0 0%

Drīzāk neapmierina 0 0%

Ļoti neapmnierina 0 0%

Nav pieejams 0 0%

Grūti pateikt 0 0%

7. Kādās pašvaldības kompetenču jomās, Jūsuprāt, kopumā visvairāk nepieciešami uzlabojumi Ludzas novadā
tuvāko piecu gadu laikā? 
 Lūdzu, izvēlieties ne vairāk par 5 variantiem. (vairākas atbildes iespējamas)

Uzņēmējdarbības vide (ražošanas
zonas, atbalsta programmas
uzņēmējiem)

76 12.5%

Ceļu infrastruktūra 61 10%

Tūrisma infrastruktūra 29 4.8%

Kultūrvēsturiskā mantojuma
saglabāšana

28 4.6%

Vides sakoptība 29 4.8%

Drošība un sabiedriskā kārtība 45 7.4%

Veselības aprūpe 49 8.1%

Komunālā saimniecība (ūdens,
siltumapgāde, kanalizācija,
atkritumi, utt.)

44 7.2%

Sociālie pakalpojumi 27 4.4%

Izglītība 27 4.4%

Kultūra 22 3.6%

Sports, aktīvā atpūta 22 3.6%

Ģimenēm draudzīgas vides
veidošana

38 6.3%

Iedzīvotāju aktīvāka līdzdalība 41 6.8%

Mājokļu pieejamība 35 5.8%

Tehnoloģijas un inovācijas 29 4.8%

Cits 5 0.8%

Iesniegto atbilžu summa 607



Citas atbildes:

nodrošināt veselībai nekaitīgu vidi,saglabājot īpašumu,ņemt vērā ivietējo iedzīvotāju domas, NEAPIET LIKUMUS,laii

Jaunu darba vietu radīšana, darba iespējas jauniešiem.

attieksme prêt iedzīvotāju īpašumiem

bērnudārzu kvalitāte

Autosstāvvietas, bērnu rotaļu laukums pie mājām

8. Kas ir prioritārie pakalpojumi, kas Jūsu ģimenei visvairāk paaugstinātu dzīves un vides kvalitāti konkrētajā
vietā, kur dzīvojat? 
 Lūdzu, izvēlieties ne vairāk par 5 variantiem. (vairākas atbildes iespējamas)

Ceļu un ielu infrastruktūras
sakārtošana

72 15%

Publisko ēku fasāžu renovācija
un siltināšana

23 4.8%

Daudzdzīvokļu māju pagalmu un
stāvlaukumu sakārtošana

50 10.4%

Ūdenssaimniecības sakārtošana 38 7.9%

Atkritumu saimniecības
sakārtošana

14 2.9%

Siltumapgādes sakārtošana 16 3.3%

Jaunu sociālo pakalpojumu
pieejamība

37 7.7%

Sporta un aktīvās atpūtas objektu
pieejamība un dažādošana

40 8.3%

Kultūras objektu sakārtošana un
aktivitāšu piedāvājuma
dažādošana

35 7.3%

Vispārējās izglītības iestāžu
pakalpojumu uzlabošana

22 4.6%

Interešu un profesionālās ievirzes
izglītības iestāžu pakalpojumu
uzlabošana

24 5%

Kultūras iestāžu pakalpojumu
uzlabošana

34 7.1%

Atpūtas vietu un bērnu rotaļu
laukumu pieejamība

40 8.3%

Tūrisma piedāvājuma dažādošana 27 5.6%

Cits 9 1.9%

Iesniegto atbilžu summa 481

Citas atbildes:

Māja renovēta, bet kāpņu telpa un pagrabs ārpus kritikas, pagrabā kaķi dzīvo un tualetē tur-ārprāts.

Darbavietu radīšana tuvāk dzīvesvietai

Pilsēta jāveido nevis pēc principa "lai tik dara, kā tik kaut kas notiek", bet pēc ilgtspējības principiem, sociālajām

vajadzībām, ar fokusu uz ieguldījumu cilvēkos/iedzīvotājos, nevis lietām, ēkām, ielām. Jānodrošina sabiedriskā transporta

pieejamība. Pašvaldības darbinieki nevar sūdzēties par to, ka ar to ir problēmas, kamēr paši nekad neizmanto šos

pakalpojumus, jo tie nav tik ērti. Pašvaldības darbiniekiem jābūt paraugam, jābūt redzamiem, jāatskaitās par padarīto,

jāiesaista iedzīvotāji intensīvi savā darbā. Ir jābūt konkurencei viņu starpā lai iedzīvotāji saņemtu to labāko. Viņiem savā

virtuālajā komunikācijā jāuzvedas cieņpilni, jebkuram pašvaldības darbiniekam, tā ir liela atbildība.

ļautdzīvot, nebaidoties par rītdienu un Domes visatļautību,veidojot dzīvošanai bīstamu un kaitīgu vidi,ko nevarēs labor

droša,nepiesārņota vide,tīrs ūdens un gains

Dzīvošanai  droša vide-dabas saglabāšana

bērnudarza telpu un teritoriju vide

Aktīvāk iesaistīt ārpus pagastu centriem dzīvojošos cilvēkus  kultūras, sporta u. c. aktivitātēs.

Daudzdzīvokļu māju renovācija un remonts

9. Kādas, Jūsuprāt, ir nozīmīgākās šī brīža priekšrocības Ludzas novada attīstībai? 
 Lūdzu, izvēlieties ne vairāk par 5 variantiem. (vairākas atbildes iespējamas)



Dabas vērtības (ezeri, meži,
ģeoloģiskie un ģeomorfoloģiskie
pieminekļi)

74 16.2%

Kultūrvēsturiskais mantojums
(muižas, baznīcas, citi objekti)

55 12%

Kvalitatīvi izglītības pakalpojumi 44 9.6%

Tūrisma un aktīvās atpūtas
iespējas

41 9%

Bioloģiskās produkcijas ražošana,
mājražošana

48 10.5%

Zinoši, izglītoti, iniciatīvas bagāti
cilvēki

50 10.9%

Daudznacionāla vide 17 3.7%

Kultūras tradīcijas, amatniecība 37 8.1%

Atrašanās vieta pie Eiropas
Savienības ārējās robežas

39 8.5%

Droša vide ģimenēm 44 9.6%

Cits 9 2%

Iesniegto atbilžu summa 458

Citas atbildes:

Pir Radziņa ezers aizaug vai nevar patīrīt.

Lielākā vērtība ir cilvēku iespēja būt tuvu dabai, saskaņā ar to. Daudznacionāla vidē, tuvu Baltkrievijai un Krievijai, ir

iespēja palīdzēt viņiem demokrātijas procesu atbalstam, pilsoniskajai sabiedrībai, jo atrodamies netālu.  Liels novads ir

liels spēks, labāk nekā, kad katrs pats par sevi. Jāizmanto potenciāls sanākt kopā un kopā var daudzus projektus īstenot

labāk. Būs plašāka viedokļu apmaiņa.

saglabāt to,kas īsts,dabu,cilv;ekus,naudaskārē nesabojāt veselību cilvēkiem

Darba vietas , ražošana ,

Administrācijas samazināšana, pustukšo skolu slēgšana

cerība uz gudru  un nekorumpētu vadību-atklātību

ĒRTĀKA  PIEKĻUVE  NOVADA CENTRAM

būvvaldes visatļautības pārtraukšana Kārsavā

Jaunu darba vietu radīšana

10. Kādi, Jūsuprāt, ir lielākie riski Ludzas novada turpmākai attīstībai? 
 Lūdzu, izvēlieties ne vairāk par 5 variantiem. (vairākas atbildes iespējamas)

Ceļu infrastruktūra 44 8.3%

Sabiedriskā transporta tīkls 32 6%

Nepietiekoši aktīva kultūras un
sabiedriskā vide

36 6.8%

Nepietiekoša tūrisma, kultūras un
vides objektu infrastruktūra

13 2.5%

Jauniešu un darbspējas vecuma
iedzīvotāju aizplūšana

94 17.7%

Darba vietu trūkums 106 20%

Zemas algas 85 16%

Komunālā saimniecība (ūdens,
siltumapgāde, kanalizācija,
atkritumi utt.)

29 5.5%

Ģeogrāfiskais izvietojums 17 3.2%

Izglītības iestāžu slēgšana 52 9.8%

Vājš TV, radio un sakaru tīkls
pierobežā

14 2.6%

Cits 8 1.5%

Iesniegto atbilžu summa 530



Citas atbildes:

Izglītības iestāžu mākslīga uzturēšana

Dzīvojamais fonds ir pārāk novecojis. Nav vilcienu satiksmes tur, kur ir sliedes, varētu izmantot, papildus autobusu

satiksmei. Pašvaldības koncentrējas uz uzņēmējdarbību, nevērtējot, vai tas tiešām palīdzēs tiem, kam vajag palīdzību.

Drīzāk stutē tos, kuri var arī uz citu pilsētu aizbraukt un tur nokārtot lietas. Jauniešus, kas tikai grib daudz nopelnīt, nevar

noturēt ar vārdiem "atbalstām uzņēmējdarbību", jo lielākie darītāji parasti nav tie, kas raujas pēc naudas, bet tieši tāpēc ir

tie citi jāmotivē ar atalgojumu. Jaunieši grib arī mazpilsētās vietu, kur var pavadīt vakaru draugu lokā, publiskā telpā.

Stiprināt tikai uzņēmējdarbību, neatbalstot zemāko ienākumu cilvēkus, nesanāks.

nekompetentu un korumpētu cilvēku palikšana pie varas,vajadzīgs labs saimnieks ,lai gudri izmantotu priekšrocības visu

iedzīvotāju labā

Pašvaldības darbinieki

Korupcija pašvaldības vadībā, finanšu līdzekļu izšķērdēšana, nelietderīgo projektu realizācija

nedroša vide-būvvaldes nekompetence unkorupcija

pārņemt Kārsavas novada vadības nedatīvo vadības praxis

pasta nodaļu slēgšana

11. Kādām vajadzētu būt  Ludzas novada prioritātēm līdz 2027.gadam? 
 Lūdzu, izvēlieties ne vairāk par 5 variantiem. (vairākas atbildes iespējamas)

Rūpniecība 67 13.9%

Mežsaimniecība 21 4.4%

Lauksaimniecība un tās
produkcijas pārstrāde

84 17.5%

Tūrisms 49 10.2%

Informācijas tehnoloģiju nozare 35 7.3%

Izglītība 74 15.4%

Kultūra 33 6.9%

Veselības nozare 75 15.6%

Sports un aktīvā atpūta 33 6.9%

Cits 10 2.1%

Iesniegto atbilžu summa 481

Citas atbildes:

Jāiegulda sabiedriskā transporta infrastruktūras attīstībā, jāceļ jaunas īres mājas, arī pašvaldības, jāatvieglo tukšo ēku

izmantojamību, jānodrošina jauniešiem moderna katram brīvi pieejama vide, jānodrošina drošība uz ceļiem, apkarojot

autocentrismu, dodot vietu šiem jauniešiem izpausties nevis pie BMW stūres, bet citās aktivitātēs, kas nav rokdarbu pulciņi

vai tamlīdzīgi. Jāizglīto sabiedrība, arī jāiesaista iedzīvotāji laicīgi lēmumu pieņemšanā, jāaktivizē viņi ar darbnīcām, kur

varētu iegūt zināšanas, kā pašorganizēties labāk. Jāveido apmaiņas projekti ar Eiropas valstīm, nevis tikai kaimiņiem. Utt.

pievērst uzmanību mastu,torņu,videskopskatam, kontrolēt būvvaldes darbu un kvalitāti

Darba vietas

Efektīvas pārvaldes izveidošana, ceļu tīklu uzlabojums, nodokļu maksātāju atbalsts

Jaunu darba vietu radīšana

cieņpilnai attieksmei pret kartu iedzīvotāju un viņa īpašumu

cilvēks-te dzīvojošs

dzīvokļu pieejamība jauniešiem

Ražošana

ģimenēm draudzīgs novads

12. Kādi, Jūsuprāt, būtu 3 konkrēti prioritāri veicamie darbi Ludzas novadā 2024.—2027. gadā, kas dotu labumu
visam novadam? (atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) naV
2) Lai jaunizveidotais reģions darbotos veiksmīgi, pašpārvaldē jāizveido profesionālu darbinieku komanda. Tāpēc
es domāju, ka ir jānovērtē to speciālistu darbs, kuri tagad strādā uz vietas atbildības jomā, kuri šajā anketā
saņems negatīvas atsauksmes.
3) no Ludzas pilsētas izvākt Okupantu pieminekļus,
4) Uzņēmējdarbības attīstīšana
  
 Jaunu darbavietu radīšana
  
 daudzdzīvokļu māju renovācija
5) Piesaistīt tūristus



6) Salabot ceļus,algu palielināšana parastiem strādniekiem un bērnu pabalsta paaugstināšana
7) Pašreiz COVIDS ietekmē visu. Kāda nākotne-neviens nezinām.
8) Ceļi pagastos 
  
 Bērnudārzu vide
  
 Dzeramā ūdens kvalitāte
9) Iepriekš minetie
10) Pilsētas infrastruktūras sakārtošana, satiksme.
  
 Vietējo  mazo uzņēmēju atbalsts. Pārdomāts "100 latnieku" noslogojums - nepieļaut, ka var šos pabalstus saņemt
valkājoties pa kādu darbavietu.
  
 Izskatīt domē dažādu nodaļu darbu, optimizēt., pārskatīt Izglītības un kultūras nodaļas darbu, vai tā veic savu
galveno uzdevumu - metodiski atbalstīt un organizēt procesu.  Meklēt iespēju bērniem un pieaugušajiem
nodarboties ar dažādiem sporta veidiem, ne tikai ar handbolu, 
  
 Vispārējās izglītības iestāžu optimizācija, izveidot vienu skolu  bez "mirušajām dvēselēm" , ar labu bāzi.,  visu
cieņu skolotājiem pensionāriem, tomēr jāpiesaista jauni speciālisti- pilsētā katastrofāli trūkst labu angļu valodas,
ķīmijas, datoru un programmēšanas , robotu skolotāju. Meklēt iespējas paplašināt BJC pakalpojumus- tā ir
unikāla iespēja gan maziem  gan lieliem apgūt jaunas prasmes, nodarboties ar interesantiem hobijiem.
11) Jaunas darba vietas, rupniecība, ražošana, lai cilvēki nebrauc projām.
12) 1. kultūras pasākumi. 2. ūdens attīrīšana no kaļķiem. 3. ģimenes ārsta Mikaskinas samainīšana ar normālu
dakteri
13) 1. Tūrisma attīstība.
  
 
  
 2. Mājokļa celtniecība
  
 
  
 3. Ražošanas attīstība
14) 1.Lūdzam-pieprasām,lai jebkura būvniecības pilsētas vidē,tiktu apspriesta ar novada iedzīvotājiem,lai
nekas,nenotiktu aiz iedzīvotāju mugurām.kā tas ir noticis pēdējos desmit gadus.Iedzīvotāji vēlas ,sadarbību,ar
pašvaldību.
  
 2. Gribētu Kārsavas KN Direktori- diplomētu KULTŪRAS AKADĒMIJAS ABSOLVENTU 
  
 3.pievērst pastiprinātu uzmanību,kultūras pieminekļiem,lai tie,tiek saglabāti,restaurēti-nevis iznīcināti.Ja ir
nodoti privātīpašnieku rokās,tad pieprasīt,lai uztur,atjauno,un neļauj sabrukt.
  
 4.Pārskatīt,domes darbinieku,skaitu, Kārsavā nav vajadzīgi 8- grāmatveži,6-ekonomisti ,priekšsēdētāju
vietnieki,u.t.t.
  
 5.Komunālajā saimniecībā,tas pats,samazināt darbinieku skaitu.
15) Ceļu infrastruktūras sakārtošana ārpus pilsētas
  
 
  
 Dzīvojama fonda renovācija
  
 
  
 Jaunas darba vietas
16) Jaunas darba vietas.PII .
17) Ceļu sakārtošana, regulāra uzturēšana.
  
 Darba algu celšana, lai piesaistītu jaunos speciālistus.
  
 Kultūrvide un sports.
18) 1. Saglabāt visas izglītības, veselības iestādes;
  
 2.Piesaistīt investorus, kas radītu darbavietas iedzīvotājiem;
  
 3. Uzlabot ceļu infrastruktūru.
19) Visu aprakstīju komentāros - īres dzīvokļu būvniecība, sabtransporta pieejamība, pašvaldību darba
transparence, intensīva iedzīvotāju iesaiste lēmumu pieņemšanā, Eiropeizācija, pilsētvides dehumanizācija,
cilvēks kā vērtība nevis ēkas, baseini utml. Sakopts parks nav sterils, garlaicīgs parks.



20) 1.Neizniekot finanses bezjēdzīgos rūpnieciskās zonas izbūvēs.
  
 2.Attīstīt atjaunojamās elektro enerģijas ražošanu. Prece, ko nevajag pārvietot un ir tūlītējs noiets.
  
 3.Radīt dzīves apstākļus attālinātām darbam Lūdzas novada gleznainajā vidē.
21) Saglabāt dzīvošanai derīgu vidi,  meliorāciju laiku pārdzīvojām ,kolhozu laikus arī,biznesam jākalpo cilvēkam
-vietējam ,Var sabūvēt lokatorus un vēja ģeneratorus,pie katras mājas pa  60 metru augstam mastam-rūpniecības
zonu līdz pagalmam-vai arī sos objektus vismaz attālināt nomūsu novada pilsētu ielām-visapkārt daudz citu
iespēju .Lūdzu nepārņemt Kārsavass  pieredzi
22) Profesionāli speciālisti pašvaldība  pieņemti datbā pēc konkursa , ne pa “blatam”
23) 1. Administrācijas darbinieku samazināšana, 
  
 2. Salnavas, Pušmucovas un Mežvidu  skolu slēgšana.
  
 3. Korupcijas apkarošana novadu vadībā.
24) .
25) H
26) 1. Reorganizēt komunālo saimniecības dienestu! Cik var atklāti  izkrāpt mājas fondu naudu!!! Tāmes
nepārskatāmas, cenas neadekvātas... bieži vien veiktie darbi nav saskaņoti ar īpašniekiem. 
  
 2. Atjaunot Ludzas slimnīcas pakalpojumus novada iedzīvotājiem.
  
 3. Nodrošināt novada iedzīvotājiem darba vietas, neļaut aizplūst iestādes uz reģioniem.
27) 1.Radīt pieejamu vidi uzņēmējdarbībai (bezmaksas telpu noma, elektrības pieslēgumi utt.)
  
 2.Saglabāt iestādes visos pagastos
  
 3.Nodrošināt sabiedrisko transportu uz katru pagastu divas reizes dienā katru dienu
28) atklātība,nevis iestudēti domes sēžu ieraksti,
  
 līdzekļu sadales prioritātes maiņa-cilvēkos nevis nevajadzīgos mūros,  
  
 Dabas aizsardzība-saglabāt kas palicis no dabas un vēstures
29) Ceļu savešana kārtībā. 
  
 Galvenais, lai neatkarīgi no tā, vai tu esi Ludzas pilsētas iedzīvotājs vai kāda pagasta cilvēks, lai būtu visi
līdzvērtīgi. 
  
 Neizputināt laukus, lai pastāv pagastu teritorijās bibliotēkas, sociālie darbinieki, veselības aprūpes pieejamība.
30) Jāuztur labā kārtībā un  daudz kur jāuzlabo esošais ceļu
  
 tīkls.
  
 Racionāla un ilgtspējīga dabas resursu izmantošana. 
  
 Jāveicina novada līdzsvarota daudzcentru, strukturēta apdzīvojuma sistēma
31) 1.SAKĀRTOT CEĻUS
  
 2.IZGLĪTĪBAS PIEEJAMĪBA JAUNĀKAJĀ VECUMĀ PĒC IESPĒJAS TUVĀK DZĪVESVIETAI.
  
 3.IEDZĪVOTĀJU IESAISTĪŠANA APKĀRTĒJĀS VIDES SAKĀRTOŠANĀ.
32) Neļaut būvēt atkritumu un bīstamo atkritumu pārstrādes uzņēmumus.
33) ceļu infrastruktūra, ūdensapgāde, stipendijas studentiem, lai atgrieztos atpakaļ strādāt novadā.
34) Sociālo pakalpojumu uzlabošana cilvēkiem ar invaliditāti
  
 Komunālās saimniecības pakalpojumu uzlabošana
  
 Investīciju piesaistīšana uzņēmējdarbības attīstīšanai
35) Ceļi
36) Atbalsts uzņēmējiem, kas rada un nodrošina darbu  novada iedzīvotājiem. Mazo skolu saglabāšana. Ceļu
infrastruktūras  kvalitātes monitorings, iesaistot sabiedrību, un to uzlabošana, jo bieži vien ir tā, ka tam ir
nepieciešams iztīrīt grāvjus vai uzbērt jaunu grants/šķembu kārtu.
37) 1. Pagastu centru labiekārtošana
  
 2. Uzņēmējdarbības veicināšana, tai skaitā attalinātos pagastos
  
 3. Ģimenēm draudzīgākās vides izveidošana
38) dzīvošanai piemērotas un drošas vides veidošana
39) paplašināt dzīvokļu fondu, lai veicināt jauniešu palikšanu



  
 sakartot bērnudārzu vidi (kā tas izdarīts ar skolām)
  
 daudzveidot un sakartot aktīvās atpūtas vietas, arī ārpus Ludzas
40) Darba vietu radīšana
  
 Ceļu uzlabošana
  
 Izglītības iestāžu tīkla sakārtošana
41) 1. Jaunas darba vietas.
  
 2. Izklaides pasākumi gan jauniešiem, gan cilvēkiem pēc 30 gadiem.
  
 3. Ludzas slimnīcas normāla funkcionešana- dzemdību nams, akūtās operācijas utt.
42) Kultūras, sporta  pasākumi,
43) Attīstīt ražožanu
44) 1. Sakārtot zemes lietas. Ierēdņiem un ar tiem saistītajām iestādēm, atzīt un izlabot savas darbības  rezultātā
radušās kļūdas.
  
 2. Sakārtot zemes meliorācijas lietas.
  
 3. Sakārtot ar medicīnu saistītos jautājumus.
45) Jaunas darbavietas
46) Atbalsts jaunajiem uzņēmējiem, turpināt sakārtot ceļus, dzīvojamā fonda uzlabošana
47) Sabiedriskā transporta, veselības aprūpes un pasta pakalpojumu pieejamības nodrošināšana.
48) Infrastruktūras uzlabošana darba vietu radīšanai.
  
 Tūrisma infrastruktūras uzlabošana, kas piesaistītu tūristus.
  
 Stadiona Varpa rekonstrukcija.
49) Jaunu darba vietu izveide ar konkurētspējīgu darba algu.
  
 Infrastruktūras uzlabošana.
  
 Ūdensapgādes uzlabošana (dzert rūsas krāsas ūdeni nav iespējams, jāpērk veikalā. Tas pats ar elektrotehniku -
ātri iziet no darba)
50) Atbalsts uzņēmējdarbības veicināšanai.
51) Darba vietu saglabāšana, ielas apgaismojums ,ceļu uzlabošana
52) Jaunu darba vietu radīšana, lai iedzīvotāji paliek novadā, nevis ir spiesti braukt uz vitiem novadiem strādāt
53) Piesaistīt informācijas tehnoloģiju gigantus. ļaut izpaustie sun palīdzēt jaunajiem uzņēmējiem. Vairāk
sabiedrības saliedēšanas pasākumus: sporta spēles, brīvdabas kino, talkas utt.
54) Celu uzbuve.
55) Dabas, veselības, sporta takas izveide tepat Garbaru mežā. Jebkurā mežā.
  
 Slimnīcas statusa nostiprināšana, veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības nodrošināšana.
  
 Nezinu kā, bet darba vietu radīšana.
  
 Mazā biznesa atbalstīšana.
56) Asvalta vai dubultās virsmas segums grants ceļiem.
57) 1. Jaunas rūpnīcas izveide, kas dotu darbavietas. 
  
 2. Labu speciālistu piesaiste Ludzas medicīnas centram, jo ārstu daudz, bet jēgas nekādas un daudzi brauc uz
Rīgu vai citām pilsētām, lai saņemtu kvalitatīvus pakalpojumus. 
  
 3. Tūrisma attīstība. Ārpus Ludzas pilsētas trūkst vietu, kur var doties un kaut ko apskatīt vai aktīvi pavadīt
laiku.
58) Godīgums Dome
  
 Pabalsti
  
 Drošība
59) Darba vietu veidošana un jauno māju celšana,lauksaimniecības attistišana
60) Jaunas darba vietas, interesanti pasākumi , tūristu piesaistīšana
61) Jaunas darba vietas
62) Siltumapgade un ūdensapgades sistēmas uzlabošana, daudzstāvu māju renovēšana un siltināšana, stāvvietu un
bērnu laukumu izveidošana
63) Darba vietu izveidošana
64) Ūdensapgādes sistēmas



  
 Ceļš uz Pasienes kapiem
  
 Sporta laukums (uz bijušās pamatskolas bāzes)
65) 1. Pašvaldības policija
  
 2. Vairāk pakalpojumu Ludzas slimnīcā
  
 3. Sabiedriskais transports
66) Jaunu darba vietu radīšana
67) Jaunu speciālistu piesaiste veselības jomā. Jaunatnei domātu aktivitāšu dažādošana. Atbalsts uzņēmējiem,
kas rada jaunas darba vietas novadā.
68) Ceļi, darbs, uzņēmējdarbība
69) Jaunu darbavietu radīšana, ceļu remonts, sabiedriskā transporta pieejamības uzlabošana Goliševas, Salnavas,
Malnavas pagastos
70) saglabāt pagastu pārvaldes,lai iedzīvotāji tuvāk savai dzīves vietai varētu saņemt pakalpojumu,risināt viņiem
svarīgos jautājumus
71) 1.Atbalstīt esošos uzņēmējus un rosināt veidot jaunus uzņēmējus.
  
 2. Attīstīt un veidot jaunas atpūtas vietas ar aktīvu atpūšanos.
  
 3. Vides sakopšana.
72) Ceļa Ludza-Cibla-Krivanda-Līdumnieki asfaltēšana, jo tas tomēr ir ceļš uz Eiropas ārējo robežu.
  
 Ciblas vidusskolas saglabāšana
  
 Kurjanovas ezera infrastruktūras uzlabošana, lai attīstītu tūrismu
73) Darba vietas, ceļu infrastruktūra.
74) Sakārtot esošās nepilnības,
  
 un dot ceļu, palīdzību, finansējumu jauniem cilvēkiem ar netipiskām idejām un risinājumiem, lai veidotu un
attīstītu mūsdienīgu pilsētu, ar skatu nākotnē, piesaistītu cilvēkus no citām Latvijas un pasaules vietām ne tikai
ar amatnieku tirgiem, handbola spēlēm un zaļumballēm, bet ar ko jaunu, neredzētu. Dzīvojam 21.gs.
75) Infrastruktūras sakārtošana
76) 1.jaunu darbavietu izveidošana
  
 2.sociālie dzīvokļi jauniem speciālistiem
  
 3.pakalpojumi nodrošināšana visā novadā
77) Ceļu remonts, darba vietu veidošana, sava novada cilvēku atbalstīšana un novērtēšana

13. Kādi, Jūsuprāt, būtu 3 konkrēti prioritāri veicamie darbi Ludzas novadā 2024.—2027. gadā Ludzas pilsētā?
(atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) NAV
2) Attīstīt un paplašināt ražošanas sfēru
3) Sakopt izkropļotos kokus.Izvākt no parka infantīlo mākslu.
4) tūrisma attīstīšana
  
 pilsētas vides labiekārtošanas darbi
  
 darbavietu nodrošināšana
5) Daudzdzīvokļu māju pagalmu un stāvlaukumu sakārtošana;
  
 Ceļu un ielu infrastruktūras sakārtošana;
  
 Bioloģiskās produkcijas ražošana, mājražošana.
6) Nav
7) Pašvaldības policija
  
 Medicīnas pakalpojumu daudzveidība
  
 Darba vietas jauniešiem
8) Iepriekš minetie
9) Izveidot atbalstu maziem uzņēmējiem, lai cilvēki nebēg prom, jo Ludzā NAV darba.
  
 Jauniešu aktīvas atpūtas pārdomāšana, nepieciešamas arī diskotēkas, bet tur jāizskauž dzeršana.  Diemžēl Ludzā
ar atpūtu vairums saprot dzeršanu.



  
 Kvalitatīvas izglītības iespējas bērniem- viena laba skola ar stingru disciplīnu, labākajiem pedagogiem -, bez
iespējām saņemt dokumentu bez skolas apmeklēšanas.
10) Jauno daudzdzivokļu māju izveidošana.
11) Komunālo maksājumu samazināsana, jaunas darba vietas, atbalsts jsunam ģimenem(dzīvoklis)
12) 1. Tūrisma attīstība.
  
 2. Mājokļa celtniecība
  
 3. Ražošanas attīstība
13) Pieejami dzīvokļi jaunajam ģimenēm
  
 
  
 Vairāk uzmanības jāvelta lauku teritorijām nevis tikai pilsētai
14) esošo ezeru krastu tuvuma labiekārtošana.
  
 Jaunu darbavietu radīšana.
15) Liepājas ielas tilts.
  
 Māju apsaimniekošana, siltināšana.
  
 Tūrisma infrastruktūra.
16) Tas pats.
17) Atcelt bezjēdzīgo rūpnieciskās zonas apbūvi.
  
 Sakārtot apvedceļu.
  
 Attīstīt ūdens tūrismu.
18) Darba vietas , Medicina , apsaimniekošana
19) Sakārtot graustus
20) Sekmēt jaunu darba vietu radīšanu.
  
 Izveidot uzņēmējdarbībai nepieciešamo infrastruktūru
  
 Sakārtot ielas (noasfaltēt).
21) Investīciju piesaistes un nodarbinātības veicināšana
  
 
  
 
  
 Atbalsts aktīvākajiem uzņēmējiem
22) Ceļu infrastruktūras sakārtošana.
  
 tūrisma attīstība
  
 atbalsts jaunajiem uzņēmējiem
23) nezinu
24) jauno speciālistu piesaistes programma
25) izglītības kvalitāte (visos līmeņos - bērnudārz, skola)
  
 samazināt pensijas vecuma darbinieku skaitu
  
 dzīvokļu pieejamība
26) Drošības un kārtības nodrošināšana
  
 Darba vietas 
  
 Ielu remontu pabeigšana
27) 1. jaunu darba vietu izveide.
  
 2. izklaides vietas izveide gan jauniešiem, gan cilvēkiem virs 30 gadiem.
  
 3. Ludzas slimnīcas pakalpojumu klāsta paplašināšaa,atgūšana, popularizēšana (dzemdniecība, akūtas operācijas
utt)
28) .
29) 1. Medicīna.
30) Atbalstīt uzņēmējdarbību, sakārtot ielas



31) Atbalsta mehānismi ilgtspējīgas uzņēmējdarbības un inovāciju attīstīšanā.
32) Ūdensapgāde( ūdensvads novecojies, ūdens bieži tek oranži brūns, ar rūsas nogulsnēm, pa 3 gadiem nomainīti
2 boileri, jo tos nav iespējams iztīrīt un salabot)
  
 Ceļi - daudzas ielas ir briesmīgā stāvoklī. Kā arī - nerakt ielas novembrī un vēlāk tā atstāt uz visu ziemu.
  
 Uzņēmumējdarbības veicināšana
33) uzņēmejdarbības veicināšana
34) Ceļi, ūdens un kanalizācija,ielas apgaismojums
35) Droša vide iedzīvotājiem, jaunas darba vietas, pilsētas sakoptība un modernizācija
36) Darba nav
37) Normāls ceļš apkārt ezeram, velomaršruti reāli.
  
 Tas pie iepriekšējā - "Santjago ceļš" jeb svētceļojuma ceļa daļa, kas iet caur Ludzas novadu.
  
 Skolu tīkla saglabāšana.
  
 Nezinu kā, bet radīt apstākļus, lai cilvēki atgrieztos...
38) Asvatētas, nobruģētas vai ar dubulto virsmu visas ielas.
  
 Atbalsts uzņēmumiem.
39) Drošība
  
 Vides sakopšana.
  
 Uzklausīt iedzīvotājus
40) Darba vietu veidošana rupniecībā,
41) Jaunas darba vietas, interesanti pasākumi, tūristu piesaistīšana
42) Ražošanas rūpnīcas
43) Jaunu darba vietu radīšana.Izglītības iestāžu daglabāšana
44) Darbs, uzņēmējdarbība
45) Saprast to, kurp pašvaldība vēlas virzīt pilsētu, saprast galamērķus, izstrādāt sakarīgus attīstības plānus un
piesaistīt iespējami daudz jaunas un “gaišas” galvas ar idejām, izglītību, apņēmību, drosmi un darbotiesspēju.
46) darba vietu radīšana

14. Kādi, Jūsuprāt, būtu 3 konkrēti prioritāri veicamie darbi Ludzas novadā 2024.—2027. gadā Kārsavas pilsētā?
(atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) NAV
2) pilsētas vides labiekārtošana
  
 uzņēmējdarbības attīstīšana
  
 jaunu darbavietu izveidošana
3) Es Ludzā
4) veselības pakalpojumu daudzveidība, daudzdzīvokļu māju siltināšana
5) Nezinu
6) 1. Ūdens attīrīšana no kaļķiem. 2. ģimenes ārsta Mikaskinas samainīšana pret adekvātu dakteri. 3. slikti attīrīti
ceļi no sniega
7) 1. Sabiedriskā transporta darba uzlabošana
  
 2. Atpūtas un sabiedriskās ēdināšanas vietu attīstība
  
 3. Komunālās saimniecības darba uzlabošana
8) Samazināt štatus Kārsavas domē,komunālajā saimniecībā.
9) .
10) Sporta halles būvniecība
11) Tas pats.
12) Sakārtot ceļus.
  
 Apkures sistēmu.
13) 1. Administrācijas darbinieku skaita samazināšana vismaz uz pusi.
14) droša vide dzīvošanai,ierobežojot negodīgas peļņas tīkotājus,
  
 dabas resursu izsaimniekotājus un mūsdienu Minhauzenus Domē
  
 Dievs,Daba,Darbs-  nemelot
15) nezinu



16) Rast iespēju izveidot pastaigas taku gar Šņitkas upi.
  
 Rast iespēju atbalstīt atjaunot telpas un tehnoloģiju sociālajās gultās
17) nav ne jausmas
18) Sociālie pakalpojumi invalīdiem, kuri atrodas mājas aprūpē
  
 komunālās saimniecības pakalpojumu uzlabošana
  
 uzņēmējdarbības veicināšana
19) nezinu
20) Atrast/izveidot tādu tūrisma produktu, kas piesaista citu novadu vai valstu iedzīvotājus, jo tas dotu iespēju
attīstīt uzņēmējdarbību (ēdināšana, atpūta, sports, un.t.t.) Bet šim produktam ir jābūt kā inovācijai, izmantojot
IT tehnoloģijas apvienojumā ar kultūrvēsturisko mantojumu. Jāsakārto vizuālais pilsētas izskats, ļoti jāpiedomā
par pilsētvides dekoriem, tie nedrīkst būt tik negaumīgi un dažādos stilos, ir jāatrod vienota koncepcija.
21) ūdens,kanalizācija,pakalpojumu pieejamība ikvienam,vides saglabāšana
22) Darba vietas
  
 Kārtība un drošība pilsētā
  
 siltumapgādes sakārtošana
23) .
24) 1. Medicīna.
  
 2. Bīstamie koki.
  
 3. Nodokļu atlaides uzņēmējdarbībai.
25) Sakārtot gājēju ietves, kur nepieciešams
26) Sabiedriskā transporta pakalpojumu, banku pakalpojumu un valsts pārvaldes iestāžu pakalpojumu
nodrošināšana.
27) Pilsētvides sakārtošana, medicīnas pakalpojumu pieejamība, jaunas darbavietas
28) Kārsavai - sakārtot graustus. Ja nepieder pašvaldībai, tad sameklēt īpašniekus. Tur var palīdzēt LNĪ. 
  
 Ja paliks I.Silicka, tad lai ieklausās iedzīvotājos un neuztver viņu lūgumus kā pavēles. Mēs gribam palīdzēt, jo
saprotam, ka viņa pati taču nespēj izbraukt visas mazās ielas, aptaujāt visus iedzīvotājus, ieraudzīt katru
labojamo situāciju. Ja iedzīvotājs ir atnācis pie savas pilsētas vadītāja, tātad ar ticību, ka tiks uzklausīts, ka,
iespēju robežās, mēģinās palīdzēt. Ja nesanāk palīdzēt, tad konstruktīvi izskaidrot, bez vulgaritātes, kāpēc
nesanāk palīdzēt tieši tagad vai vispār.
  
 Palīdzēt radošajiem jauniešiem. Bija mums foršas nakts sēņošanas, foršas erydīcijas pēcpusdienas. Un tagad
nekā( Jā, šobrīd ir vīrusa laiks, tomēr erudīcijas spēles jau sen  vairs netiek organizētas, pēdējā sēņošanā baisa
šaudīšanās.
29) Ceļi
30) Nevaru atbildēt
31) Asvats, dubultā virsma visās grants ielās.
32) Nezinu
33) Ceļu sakārtošana
  
 Mazo uzņēmēju atbalstīšana
  
 Finanses jaunu projektu atbalstīšanai
34) Jaunas darba vietas izveides
35) Jaunu darbavietu izveide,sabiedriskā transporta kustības sakārtošana.
36) Darbs, uzņēmējdarbība, nodokļu brīvdienas jaunajiem uzņēmējiem
37) -“-
38) 1.Jaunu uzņēmumu radīšana
  
 2.jaunatnes piesaiste
  
 sociālā vide

15. Kādi, Jūsuprāt, būtu 3 konkrēti prioritāri veicamie darbi Ludzas novadā 2024.—2027. gadā Zilupes pilsētā?
(atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) nav
2) uzņēmējdarbības attīstīšana
  
 jaunu darbavietu radīšana
3) Ludzā



4) Ūdens, kanalizācija tālos sturisos, izglītība medicīna
5) 1. Sabiedriskā transporta darba uzlabošana
  
 2. Atpūtas un sabiedriskās ēdināšanas vietu attīstība
  
 3. Komunālās saimniecības darba uzlabošana
6) Tas pats.
7) nezinu
8) nezinu
9) .
10) Iedzīvotāju drošība pierobežā, moderna pilsētvide un jaunas darbavietas
11) Nezinu
12) Nevaru atbildēt
13) Asvalts visās grants seguma ielās ceļos.
14) Nezinu
15) Uzņēmējdarbība, darbs
16) -“-

16. Kādi, Jūsuprāt, būtu 3 konkrēti prioritāri veicamie darbi Ludzas novadā 2024.—2027. gadā Jūsu pagastā
(tekstā miniet konkrēti, kurā)? (atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) nav
2) Golisevas pagast:
  
 Kultūras dzīves sakartosana (pašlaik nav vispār), sports un bērnu brīva laika pavadisana.
  
 Celu infrastruktūras sakartosana un uzturesana
  
 Pārvaldes darba sakartosana - pašlaik strada darbinieki ar zemu atbildes sajutu.
3) dzīvojamā fonda(daudzdzīvokļu māju) fasādes atjaunošana( ārdurvju nomaiņa utt.) un pagalmu labiekārtošana
  
 izglītības iestādes apkārtnes labiekārtošana
  
 uzņēmējdarbības attīstība
4) Ludza
5) Siltumtīklu un katlumājas renovācija Malnavā, kapličas izbūve Kārsavas - Malnavas triju konfesiju kapos, ceļa
posma Kārsava - ES robeža (Grebņeva )rekonstrukcija, apļveida kustības nodrošināšana ceļu Kārsava - Rēzekne -
Ludza krustojumā
6) 1. Sabiedriskā transporta darba uzlabošana
  
 2. Atpūtas un sabiedriskās ēdināšanas vietu attīstība
  
 3. Sociālās palīdzības un medicīniskās palīdzības dienestu darba uzlabošana
7) Saglabāt esošās darba vietas un veidot jaunas
8) Nirzas pagastā - uzlikt ceļa segumu līdz Raipoles soc.mājai.
  
 Vasaras sezonā regulāri! izpļaut zāli pagasta centrā.
  
 Pludmales labiekārtošana.
9) Sadarbībā ar īpašniekiem sakārtot pussagruvušās ēkas (Mežvidu pagasts).
  
 Ceļi.
10) sakārtot valsts un pašvaldības ceļus
11) Tas pats (Kārsavā)
12) Ierīkot centralizētu kanalizāciju.
  
 Atjaunot ūdensapgādi.
  
 Nodrošināt ātrgaitas interneta gala pieslēgumu.
13) cienīt katru cilvēku
14) Malnavas pagastā javeic autoceļu uzturēšanas procesa un politikas maiņa. Šī brīža veiktā autoceļu uzturēšana
neatbilst MK noteikumiem, autoceļu uzturētāju bezdarbība tiek piesegta no vadības puses, tāpēc javeic vadības
nomaiņa un stingri jauzrauga uzturētāju darbu kvalitāte.
15) Ierīkot peldvietu Blontos
  
 Daudzdzīvokļu māju apsaimniekošana
16) Kārsavā jāsaglabā mazpilsētas šarms-ne auto mazgātuve pie baznīcas, ne sakaru torņi pilsētā piepagalmiem
nedaiļos mūs-brīvu teritoriju pietiek ārpus mazas pilsētas, rūpniecības nav,bet rūpniecības zona iezīmēta līdz



īpašumiem-tas uztrauc un rada nedrošību-ko vēl izdomās,lai mēs būtu spiesti atstāt šos īpašumus
17) Zvirgzdenes pagastā:
  
 Jāuzlabo esošais ceļu tīkls.
  
 Jāveicina lauku tūrisma attīstība, sadarbojoties ar lauksaimniekiem,
  
 amatniekiem. 
  
 Saglabāt  pievilcīgu dzīves vidi arī nākamajām paaudzēm
18) Noteikti jāatstāj pagastu pārvaldes (pārvaldnieks, sociālais darbinieks,   kasieris, lauks. konsultants), jo ne
visiem ir transports lai aizkļūtu uz centru.
  
 Pilnīgi noteikti jāremontē ceļi.
19) nezinu
20) Rast iespēju izveidot peldvietu un pusaudžiem vietu un aprīkojumu ziemas sporta aktivitātēm
21) Pasienes pagastā - ūdensapgāde Pasienes ciemā un Šuškovas ciemā, daudzdzīvokļu māju piebraucamie celini
Pasienes ciemā un Šuškovas ciemā
22) Pasienes pagastā- ūdens, ceļi
23) Sakārtot/renovēt Salnavas pagasta ceļu un galveno ielu segumus. Attīstīt Salnavas muižu un muižas parka
teritoriju, lai 
  
 veicinātu tūrismu, veidot parkā puķu stādījumus vai izgaismotus vides objektus. Meklēt risinājumu kā motivēt
iesaistīties darba tirgū 
  
 "ilgstošos" bezdarbniekus.
24) Lauderu pagastā:
  
 1. Dzīvojamā fonda sakārtošana
  
 2. Pagasta ceļu sakārtošana
  
 3. Tūrisma iespēju attistīšana
25) kārsavas pagastā gribam atgūt ticību pašvaldības godīgumam undarbam iedzīvotāju labā-visu-nevis dažu
26) ceļu kvalitāte (daudzos pagastos)
27) Ciblas nobads Felicianova. Noasfaltēts ceļš Felicianova- Cibla.
28) Nav pieejami nekādi kultūras pasākumi, tikai 3 reizes gadā., bet darbā algu TN vadītāja saņem katru mēnesī. 
Latviski vispār nerunā, jo šo valodu nesaprot.
29) Mežvidu pagastā;
  
 1. Sakārtot pagasta ceļus.
  
 2. Saglabāt skolu.
30) Nodrošināt, lai regulāri pieejams sabiedriskais transports un pasta pakalpojumi.
  
 Regulāri uzturēt sakoptu vidi ar pieņemamu infrastruktūru.
  
 Sakārtot pagasta pārvaldes darbu, lai pagasta pārvaldes priekšsēdētāja regulāri neizmanto pagasta transportu
personīgajām vajadzībām, "simtlatniekus" ne nodarbina savā un savu radinieku īpašumā un fiktīvos amatos
nepieņem darbā ģimenes locekļus.
31) Centralizētās kanalizācijas sistēmas attīstība ciematos!
32) Sociālā dienesta darba uzlabošana
  
 Jaunas darba vietas
  
 Kultūras pasākumu kvalitāte
33) Cirmas pagasts
  
 Interešu pulciņu pieejamība.
  
 Bērnu rotaļu laukums
34) Sakopt pagasta teritoriju
35) Ūdens un kanalizācijas sakārtošana Goliševā, apgaismojums Goliševā,
  
 pašvaldības ēkas saglabāšana (skolas, b/ d , FVP un bibliotēkas, KN )
36) Celi
37) Nevaru atbildēt
38) Salabot asvaltā caurumus. Asvalts vai dubultā virsma visos grants seguma ceļos. Pušmucovas pagastā.
39) Ņukšu pagastā noteikti vajadzētu uzsākt bijušās skolas ēkas saglabāšanu,daudzdzīvokļu māju uzkopšanu



40) Sakārtot lauku ceļus Isnaudas pagastā,jo daudzus gadus uzlabojumi un finansējums tiek novirzīts tikai
centriem. Respektēt ārpus ciemata centra dzīvojošo cilvēku vajadzības un iesaistīt dažādās sporta, kultūras u. c.
aktivitātēs.
41) Malnavas, Goliševas, Salnavas pagastā - biežāk jākursē sabiedriskajam transportam
  
 Malnavas pagastā un Goliševas pagastā - ceļa seguma atjaunošana
  
 Mērdzenes pagastā - daudzdzīvokļu māju remonts
42) mežvidu pagasts -saglabāt visus esošos pakalpojumus uz vietas pagastā
43) Uz šo jautājumu atbildēju iepriekš
44) -“-
45) Malnava
  
 stiprināt profesionālo izglītību
  
 sakārtot siltumapgāde
  
 attīstīt uzņēmējdarbību

17. Par kuru pēdējos piecos gados pārbūvēto vai jaunuzbūvēto objektu Jūsu pašvaldībā Jums ir vislielākais
gandarījums (miniet konkrēti)? (atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) nav
2) Baseins
3) Golisevas pagasta-tadu nau.
4) bērnudārza ēkas siltināšanas projekts (2014.gads)
5) Nav
6) Ludzas novada daudzfunkcionālais sociālo pakalpojumu centrs
7) Ludzas peldbaseins
8) Nav tādu.
9) PELDBASEINU
10) Baseins
11) Kārsavā - ielu seguma sakārtošana, estrādes izbūve, Līču mājas atjaunošana, PII siltināšana Kārsavā un
Malnavā, ielu apgaismojums
12) Tādu nav
13) Baseins- diemžēl nav padomāts, kā šo izcilo objektu pandēmijas laikā varētu izmantot cilvēku veselības
uzlabošanai.
14) Ludzas peldbaseins, Ludzas novada daudzfunkcionālais sociālo pakalpojumu centrs
15) Peldbaseins
16) Peldbaseins
17) Ludzas Tautas nams
18) Ceļu infostruktūra
19) Tādu nav!
20) Kārsava--Katoļu baznīca.
21) Felicianovas sporta zāle
22) Pilsetas peldbaseins.Labiekārtots pludmales radziņš.Gājēju promenade.
23) Sporta halle
24) Ludzas baseins
25) Baseins.
26) Nav.
27) Zīdūņa parks
28) Tādu nav. Vislielākais lepnums bija par papildus veselības pakalpojumiem un kultūras pasākumu, kad tika
prezentēts pētījums Kārsavas stāsti.
29) katoļu baznīca Malnavas draudzei-Kārsavā-būvēja draudze
30) Badeins
31) Stadions
32) Jaunais sociālās rehabilitācijas centrs Ludzā.
33) Pušmucovas tautas nams
34) Malnavas baznīca Kārsavā
35) Neko nevaru teikt.
36) sakārtota atpūtas vieta "Pie strūklakas" Zilupes pilsētā, estrāde Zilupes pilsētas parkā un bērnu rotaļu laukumi
37) 1.SPORTA KOMPLEKSS FELICIANOVĀ.
38) Baseins!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
39) "Zīdūņs", Jaunā katlu māja
40) Zilupes vidusskola, pirmsskolas izglītības iestāde
41) Sporta laukums, estrāde, ielu remonts
42) Zilupes novadā - ārstu prakse
43) Kultūrvēstures centrs «Līču mājas»



44) nekā laba nav- vieni mēsli
45) Ludzas peldbaseins
46) baseins
  
 rampu kopleks Varpā
  
 Radziņa labiekartošana
47) ceļš uz Baltinavu
48) Jaunās kurtuves būvniecība
49) 1. Ludzas promenāde.
50) Nav nekādas
51) Auto detaļu veikals Kārsavā.
52) Jaunā katlu māja
53) Šādu objektu nav! Ir tikai estrāda kas nav labiekārtota un izskatās pēc būvlaukuma!
54) Tautas nams, Skolas, Baseins!
55) Kultūras nama un bibliotēkas remonts Mežvidu pagastā
56) Peldbaseins.
57) Baseins
58) Nirzā tādu nav
59) Katlu māja, estrāde un tās apkārtne, parka sakopšana aiz luterāņu baznīcas, ielu sakārtošana.
60) nekā nav
61) Peldbaseins
62) Zīdūņa parks Malnavā. Spartaka apkārtnes sakārtošana Kārsavā. Sporta stadions un jaunuzceltā apkures māja
Kārsavā. Nūmernes valnī ugunsskulptūra.
63) Sporta halle Mērdzene
64) Sinagoga un baseins
65) Baseins
66) Ciblasvidusskola. Felicianovas SK. Blontu KN. Blontu bērnudārzss
67) Ludzas parkā āra klase un baseina izveide.
68) Ludzas peldbaseins
69) Latgolys Šmakovka Malnavā
70) Peldbaseins Ludzā
71) Baseins
72) Peldbaseins
73) Baseins, parka labiekārtošana
74) Ziedoņa sakopšana
75) Ludzā ( Radziņā bērnu rotaļu laukums)
76) Tādus objektus nezinu.
77) Peldbaseins
78) Zīdūņa parks
79) mežvidu pagasts-pludmales labiekārtošana,bērnu laukumu  izveide
80) Izglītības iestāde
81) Ciblas estrāde, ceļa Cibla- Felicianova asfaltēšana
82) Diemžēl TIKAI Ludzas peldbaseins. Ja tas nebūtu, tad jau pa ļoti ilgiem gadiem Ludzā netika radīts nekas, par
ko tautai būtu gandarījums.
  
 
  
 Ir jārada kas tāds, par ko iedzīvotājiem būtu lepnums, un tūristiem prieks un motivators braukt ciemos vēl.
83) Pušmucovas tautas nama remonts
84) katlu māja kārsavā
85) Peldbaseins

18. Citi Jūsu priekšlikumi/ idejas Ludzas novada attīstībai: (atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) nav
2) Lai viss izdodas
3) Mājokļus jaunām ģimenēm
4) Pievienojamies Rēzeknei!
5) Iepriekš minētās
6) 1. Sapnis- par deputātiem ievēlēt  uzņēmīgus, valstij un novadam lojālus cilvēkus, kuri gatavi strādāt kopā ne
taisīt intrigas, dalīt amatus., gūt sev labumu netīros veidos (iekārtojot paziņas darbā, arī pasta lieta u.c.)
  
 2. Konkurss uz domes nodaļu vadītāju un speciālistu vietām- lai tur strādā labākie, spējīgākie no visiem 4
novadiem.
7) Saglabāt mācību iestādes, medicīnas iestādes lai būtu pieejamās tāpat, ka līdz šim,uzlabot to darbu, attīstīt
turismu, darba algai jābūt tādai ka Rīgā un pierīgas. Parbaudīt visas dzīvojamas daudzstavu mājas.
8) Ekonomiskās un kultūras attiecības ar austrumu kaimiņu - Krieviju



9) Lūdzam,netuvināt ''Rūpniecibas zonas'',iedzīvotāju,mājokļu tuvumā/rūpnīcas,telekomunikāciju ierīces, Vēja
ģeneratoru parku izveidošanu,saules kolektoru parku, izveidošanu.Miskastes glabātuves,izgāztuves/
  
 
  
 Stingri sekot,jau izveidotajiem uzņēmumiem,kas,ražo,veikt iedzīvotāju aptaujas,kā tas ietekmē viņu ikdienu,un
ari veselību.
  
 Kontrolēt Būvvaldes darbu,kādas atļaujas tiek izdotas,vai ir veiktas aptaujas,vai ir bijušas apspriedes ar
iedzīvotājiem/ja tā būve skars,iedzīvotāju intereses,un ikdienu/
10) izveidot kautko līdzīgu gājēju promenādei tikai gar ezera otru krastu kuļņeva ielas posmā
11) Tas pats, kas citos gadījumos. Protams, primāri rakstīju par Kārsavu.
12) Lēmumu pieņemt atklāti domes sēdēs.
  
 Finansējumu sadalīt vienmērīgi teritorijai.
  
 Attīstīt Eko tūrismu purvos.
13) mazāk attīstības plānus veidot- pajautāt ,ko cilvēki vēlas,paldies par aptauju, viss ,kas notiek. -lai ir uz labu
un ar Dieva svētību
14) Pašvaldību speciālistus atlase pēc konkursa
15) Līdzšinējā novadu darbībā bija vērojams, ka arvien netika nodrošinātas iedzīvotāju pamatvajadzības, tas ir,
ceļi. Tika atbalstīti un finansēti apšaubāmi projekti, netika veikta skolu tīkla optimizācija. Novadu vadītāji
neparādīja sevi kā efektīvi menedžeri.  Pārvalžu administrācijas tika palielinātas, kas absolūti nav pieļaujams.
Nodokļu maksātājiem netika nodrošināti pamatpakalpojumi, bet no to naudas tika uzturētas milzīgas pārvalžu
štatu vienības.
16) Nodrošināt ceļu infrastruktūras uzturēšanu arī attālākajiem pagastiem un viensētām! Nav piebraucamo ceļu,
nav iespējas attīstīt savu piemājas saimniecību!
17) Veidot jauno novada struktūru, saglabājot bijušos novadus ka pagastu apvienības ar saviem budžetiem
18) Drošu un veselībai nekaitīgu vidi -'tas citur būs deficīts-rūpes par katru cilvēku Latgalē. Tautai apnikuši
meli,izlikšanās,krāpšana-ceram uz gudriem vadītājiem unpaldies ,ka Jūs interesē manas domas
19) Vai nevajadzētu jau aprunāt jaunizveidojamā novada struktūru? 
  
 Pēc kāda principa atlasīs darbiniekus, paliks Ludzas novada darbinieki 
  
 ( piemēram grāmatveži) vai būs kāds konkurss? Būtu ļoti negodīgi, ja klāt pienākošo novadu darbinieki tiktu
atlaisti.
20) Jāsekmē uzņēmējdarbības vides veidošana, jāizvērtē ražošanas specializācijas virzieni.
  
 Jāuzlabo ceļu kvalitāte, rekonstruējot atsevišķus posmus, uzlabojot
  
 segumus.
  
 Jāatbalsta viensētu  pastāvēšana lauku teritorijā, lai saglabātu tradicionālo lauku apdzīvojuma veidu, saglabātu
kultūrainavu un tradīcijas.
21) SABIEDRISKĀ TRANSPORTA PIEEJAMĪBA.
  
 uzņēmējdarbības paplašināšana,veidojot jaunas darbavietas.
22) Izbeigt par jebkādu cenu uzņemt apšaubāmus uzņēmumus!
23) 1. Noteikti ir nepieciešams pagastu centros pie sabiedriskā transporta pietūrām novietot tualetes.
  
 2. Pievērst vairāk uzmanības arī pagastu attīstībai, nevis tikai pilsētu.
  
 3. Vairāk informēt cilvēkus par dažādiem fondiem un uzņemējdarbības atbalsta programmām.
  
 4. Padomāt par senioru atbalstu, kaut kādiem pasākumiem, pulciņiem, izklaidi priekš viņiem.
  
 5. Atbalstīt jaunas ģimenes, lai tām būtu interese palikt novadā.
24) Izmantot priekšrocības ko dod  pierobežas statuss,lai iedzīvotāji to jūt,veido te savas mājas un jūtas
neapdraudēti ar piesāņojumiem, sakaru mastiem ,peļņa dažiem-nedrīkst pasliktināt dzīves apstākļus daudziem
25) izveidot Ludzas noivada iedzīūvotaja privilēģiju karti, kur tiktu konkreti formulēts, kads labums cilvekam būt
deklarētam šeit, nevis citur
26) Uzņēmēj darbības veicināšana un jaunu darba vietu radīšana, senioru -amatpersonu nomaiņa ar gados
jauniem darbiniekiem
27) Sporta aktivitātes, mainīt TN vadītāju!!!
28) Nav! Ja nomaini taru, saturs tajā nemainās (es par agrāk-rajons, tagad-novads!
29) Neatstāt novārtā tālākās pagastu nomales
30) Vienotas tūrisma, 
  
  sporta infrastruktūras attīstība.



31) Stingrāka kontrole iestāžu darbiniekiem
  
 Biežāk uzklausīt iedzīvotāju domas un priekšlikumus
32) Nav
33) Jaunu speciālistu atgriešanās veicināšana dzimtajās pilsētās Ludzā, Kārsavā, Zilupē, ar mērķi pilveidot
medicīnas pakalpojumu pieejamību visos līmeņos, izglītības un interešu pulciņi, jaunu uzņēmumu radīšanā.
Piešķirot dzīvesvietu, piedāvājpt konkurētspējīgu atalgojumu.
34) Neaizmirst  par attālākiem pagasta nostūriem jaunizveidojamā Ludzas novadā, to ka pagastos dzīvo veci
ļaudis, kas nav draugos ar datoriem.
35) Atbilde uz 17.jautājumu: 
  
 Zīdūņa parks Malnavā. Spartaka apkārtnes sakārtošana Kārsavā. Sporta stadions un jaunuzceltā apkures māja
Kārsavā. Nūmernes valnī ugunsskulptūra.
  
 
  
 Priekšlikumi jaunizveidojamajam Ludza snovadam - būt saliedētam, nevis katrs pats par sevi. 
  
 Pieņemt darbā mani kā grafisko dizaineri:)
36) Atputas vietu vairak.
37) Vienotību un cieņu vienam pret otru
38) Sakārtot ceļus
39) Pašvaldības policija
  
 Ķert cilvēkus kuri lieto narkotikas
40) Jauno māju celšana,lai ğimenem ar berniem būtu stabils jumts virs galvas, darbavietu veidošana
41) Nedrīkst aizmirst par cilvēku.
42) Tehnoloģiju attīstības laikmetā, pārvērtēt katras darbavietas nepieciešamību un produktivitāti (arī
administratīvajā resursā). Atbalstīt uzņēmumus un uzņēmējus, kas dos lielāko, iespējamo pievienoto vērtību.
Atbalstīt un pieņemt pareizus lēmumus izglītības jomā.
43) Jābūt kā vienai saimei, viens par visiem un visi par vienu!
44) Novada centriem jābūt vairākiem, lai visiem iedzīvotājiem būtu pieejami vienādi pakalpojumi, neatkarīgi no
dzīvesvietas
45) -
46) neļaut nīkuļot attāliem pagastiem
47) Lai cilvēks Ludzas novadā ir vērtība- gan pensionāri, gan bērni, gan strādājošie, nevis tikai maznodrošinātie,
trūcīgie un daudzbērnu ģimenes. Ģimene ir svarīga, bet ir tādi, kuriem novadā nav ģimenes, tad viņi nav cilvēki.
Mums pārspīlēti tiek domāts par ģimenes esamību.

19. Kur Jūs iegūstat informāciju par pasākumiem un attīstību? (vairākas atbildes iespējamas)

Pašvaldības tīmekļvietnē
www.ludzasnovads.lv

72 35.5%

Laikrakstā “Ludzas Zeme” 23 11.3%

Reģionālajā laikrakstā “Latgales
Vietējā Avīze”

43 21.2%

Nacionālajos masu saziņas
līdzekļos

11 5.4%

Ludzas novada pašvaldības
sociālajos tīklos

34 16.7%

Ludzas novada tūrisma un
informācijas centra tīmekļvietnē 
www.visitludza.lv un sociālajos
tīklos

8 3.9%

Cits 12 5.9%

Iesniegto atbilžu summa 203

Citas atbildes:

Pastāsta citi

Facebook grupa "Ludzas balss"

Piebilde: nepieciešams uzlabot mediju vidi reģionā. Mediju profesionālotāte varētu būt daudz augstākā līmenī, vairāk

kritiskās domāšanas, plašāka, ne provinciāla skatījuma.

Kārsavā apspriešanas nenotiek. un informācija ir pārsvarā slepena,tāpēc sēžu ieraksti iestudēti bet slavas dziesmas  avīzē

mani neinteresē

kaimiņi-informācijas par notiekošo Domē -nav-Kārsavā  tā ir noslepenota ,būvvaldes visatļautība  un nekompetence



informācija  Kārsavā irliels noslēpums -skolas princips-skolēniem nav jāzin ko lemme vadība

Www.facebook.lv

Kārsavas novada vēstis

Ludzas novada facebook lapā

babiņas pie kāpņu telpas

Facebook

No cilvēkiem.

20. Vai esat iesaistījies kādā Ludzas novada biedrībā vai brīvprātīgo kustībā?

Jā 24 19.7%

Nē 98 80.3%

Iesniegto atbilžu summa 122

Skaidrojums: Izvēlēto atbilžu summa ir iegūta saskaitot respondentu visas atzīmētās atbildes uz šo jautājumu. Katras
atbildes procentuālā vērtība tiek iegūta konkrētās atbildes izvēlēto reižu skaitu dalot ar kopējo iesniegto atbilžu
summu.


